

EL PERIÓDICO

En la capital 10 cts. semanales

AÑO V — NUM. 1.391.

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicaciones a precios convencionales

REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapi, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante Miércoles 1 Diciembre 1918

Pagos por adelantado

Intereses alicantinos

La Fábrica de Tabacos

No podemos permanecer silenciosos, ante la campaña que sigue nuestro apreciable colega «El Día», respecto a la instalación de máquinas en la Fábrica de Tabacos de Alicante, campaña que suponemos de buena fé, pero que no por eso dejamos de ver que el colega está completamente equivocado y esperamos que ante nuestros argumentos rectifique el error que sostiene o vea de convencernos a nosotros, que dispuestos estaremos a darnos por convencidos lealmente correspondiendo a la lealtad que de él solicitamos.

Asunto es el de las máquinas que merece un estudio detenido ya que así como así, no vamos a ser nosotros, los alicantinos mismos, los que perjudiquemos los propios intereses de nuestra ciudad, amparando las pretensiones de una Compañía explotadora que más ha de mirar por sus intereses que por los nuestros, por muchas promesas engañosas que haga encaminadas a dorarnos la píldora como vulgarmente se dice.

La instalación de las referidas máquinas favorecerán indiscutiblemente a la Compañía, pero... a la Compañía nada más.

Nosotros, completamente contrarios a la opinión de «El Día», consideramos altamente perjudicial la instalación de maquinarias y vamos a demostrarlo en esta campaña, rebatiendo los argumentos del colega, sin otra mira que la de defender los derechos de un pueblo trabajador y honrado, digno de mejor suerte.

Ahora bien; decimos nosotros que salimos a la palestra a defender esos derechos y esos intereses y como el mismo lema ostenta la campaña de «El Día» claro está y evidente es que, si escuchados en la misma bandera de amor a Alicante, nuestras campañas son opuestas, uno de los dos hemos de estar equivocados.

«El Día» pretende demostrar que la instalación de máquinas debe hacerse en bien de Alicante.

Nosotros decimos que no debe hacerse tal instalación.

¿De parte de quién está la razón?

El público fallará y su fallo será inapelable y por nuestra parte a él nos someteremos nosotros.

He aquí pues, planteado el asunto.

Y antes de entrar de lleno en la cuestión, debemos advertir que amigos del Progreso no debe tachársenos de ir contra él en esta cuestión.

Entendemos que sobre todas las cosas está Alicante y que si ese Progreso ha de perjudicar los intereses de tantas y tantas familias, resulta doloroso admitirlo.

Bien venido sea el progreso si su benéfico influjo ha de alcanzar a todos.

Pero conste que A TODOS, no solamente a una compañía que pretenda beneficiarse por sí sola.

Adelante pues.

Afirma «El Día» de un modo claro y rotundo, que la Fábrica de Tabacos de Alicante amenaza con desaparecer.

¿Y en qué fuentes ha bebido el colega para dar tan alarmante noticia y hacer tan categórica afirmación?

¿Dónde ha obtenido «El Día» los datos que justifiquen su aserto?

¿Por qué razón legal ha de desaparecer nuestra fábrica?

Nosotros, por el contrario, afirmamos tan rotundamente como el colega, que la Fábrica de Tabacos no puede desaparecer y existirá mientras exista Alicante.

Al encargarse la Compañía del monopolio del tabaco en 1.º de Julio de 1887, recibió del Estado, según inventario de entrega, los edificios que en la fecha indicada, constituían las fábricas existentes y la Compañía

quedó obligada a mantenerlas en las mismas localidades en que se hallaban, y no solamente a eso, sino a terminar la nueva Fábrica que en San Sebastián se estaba construyendo, así como también el Almacén depósito de Santander.

Y si la compañía se obligó a ello en su contrato, como es posible ni siquiera imaginable que desaparezca la fábrica de Alicante?

Y funda el día su afirmación, en que desde 1887 a la fecha el número de operarias que en tal año era el de 6.200, ha quedado reducido a 2.600 y a este paso «amortizando» todas las vacantes, dejarán de haber operarias y dejará de haber fábrica.

Es un error pensar así.

La compañía viene obligada a sostener el 75 por ciento de las operarias que existían en las fábricas el día en que de ellas se hizo cargo, y si nos atenemos a ese compromiso que debe ser respetado por todos conceptos, resulta que en la actualidad, NO QUERIENDO FAVORECER EN NADA A ALICANTE, debiera tener trabajando en sus talleres de esta fábrica, a 4.650 operarias, que constituirían el 75 por ciento de las 6.200 que figuraban el 1.º de Julio de 1886.

¿Por qué esas 4.650 se ha reducido a 2.600?

El Estado tiene la palabra, ese Estado que al velar por los intereses del pueblo debe exigir sin contemplaciones de ningún género a la Compañía que cumpla su compromiso.

Vea pues el colega, que si la Compañía cumpliera su deber o le obligaran a cumplirlo, había de admitir la entrada de 2.050 operarias para completar el sostenimiento del 75 por ciento del personal existente en 1887.

En una palabra, que la compañía amortiza TODAS LAS VACANTES y el Estado lo tolera.

Y de ahí resulta evidente que para la admisión de nuevas operarias, no es asunto indispensable la instalación de máquinas.

Basta con que la Compañía cumpla sus compromisos o que el Estado se los haga cumplir.

Y por hoy ya hay suficiente, puesto que el asunto no es para tratarlo en un solo artículo.

Teatro Principal

De acontecimiento teatral podemos calificar el estreno del drama en tres actos y en verso de Villaespesa «La Leona de Castilla» y la ansiedad que el público tenía por conocer la hermosa producción del joven poeta, se patentizó agotándose las entradas en taquilla.

Es la obra de una gran intensidad dramática y sus escenas arrancaron nutridas ovaciones conque el público premió la labor de los artistas y versos del poeta.

Maria Guerrero sencillamente monumental interpretando «María de Pacheco»; Díaz de Mendoza, magistral encarnando el personaje «D. Pedro Pérez de Guzmán»; y estuvieron a tono (que no es poco decir) los señores Codina, Juste y Cirera.

Presentóse la obra con un lujo estupendo, siendo digno de admirar el decorado y vestuario, resultando un conjunto solo comprensible tratándose de dos tan preclaros artistas.

Fué anoche para la señora Guerrero y Sr. Díaz de Mendoza un éxito que creemos no olvidarán, tanto más cuanto los aplausos más entusiastas y más sinceros fueron para su hijo Luis Fernando que debutó anoche y se nos reveló como un artístazo digno sucesor de sus padres, y cuyos diez y siete años de edad conque cuenta, son los cimientos, visto su triunfo de anoche, para suponer llegará a ser una de las figuras de más relieve del Teatro español.

Esta noche se representará el drama titulado «El hombre que asesinó».

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Examen interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examen interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Baza 19 1.º derecha. Alicante.

SE NECESITAN

oficiales, oficiales, aprendices y aprendices de teatro.—Tráigase 22, 2.º

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

LA CUESTION DE CONFIANZA

Hay gran revuelo político creyéndose que hoy Dato planteará al rey la cuestión de confianza, creyéndose que le será ratificada.

Con este acto trata Dato de revestirse de mayor autoridad.

CONTRATORPEDERO A PIQUE

El contratorpedero inglés «Perbent» chocó con una mina hundíendose.

Solo se salvaron cinco tripulantes.

VARIAS NOTICIAS

Un biplano alemán ha pasado la frontera Suiza violándola.

En Holanda nótase gran movimiento alemán.

En Mesopotamia los ingleses han obtenido gran triunfo.

Buarest.—En la apertura de las Cortes rumanas el diputado rusófilo Mille, protestó de las manifestaciones de entusiasmo por el rey.

Varios diputados lo abofetearon y expulsaron de la Cámara.

COMUNICADO OFICIAL

Londres.—Cerca del Bosque de Peunecoust uno de nuestros destacamentos bombardearon el aerodromo alemán de Gits y otros 19 la fábrica de municiones de Chapelote causando daños considerables en ambos puntos, regresando indemnes a nuestras líneas.

Los aviadores alemanes bombardearon también anteayer la región del litoral.

Uno de nuestros hidroaviones echó a tierra a otro contrario.

Un aeroplano británico ha destruido a un submarino alemán que no llegaba a la altura de Middelkerke.

MUERTO DE UNA PUÑALADA

Badajóz.—En el pueblo de Sancho Fuerte, en la puerta de una taberna, José Fernández, sin mediar cuestión alguna, asestó una terrible puñalada en un costado al cabo de consumos José León.

Este quedó muerto.

El agresor ha sido detenido, ingresando en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Crónica de sucesos

UN VIVALES

El urbano, núm. 11, ha presentado en la Inspección de Vigilancia a Vicente Rortoy Ruiz, de 25 años, con domicilio en el pueblo de Guadarrama,

ma, quien ha manifestado que momentos antes y al pasar por la calle de Zaragoza fué acometido por un desconocido, que le sustrajo del bolsillo 10 pesetas, amenazándole, también con una navaja si se resistía.

Debido a las gestiones realizadas por la Policía se ha podido poner en claro que el autor de la sustracción ha sido el joven Juan López Valera.

La China aliada

CON SU CLIENTELA

La China, ha recibido de Barcelona el billete de lotería de Navidad que regala a sus clientes núm. 18.772

La China, es la que más surtido en peletería presenta este año.

La China, regala el 2 por 100 de pago al contado por cada 25 pesetas en géneros de su establecimiento.

La China, vende muy económico por la mucha demanda de abrigos.

La China, tiene un surtido de abrigos para niño, muy selectos.

La China, expone al público todos los días una variedad de modelos de trajes para niños.

La China, está vendiendo una estupenda cantidad de Gavardinas para trajes de señora.

La China, tiene abrigos de señora con cartucheras.

La China, ha recibido 50 modelos de abrigo para señora.

La China, expone todos los días en el Pasaje de Amérigo, modelos nuevos y muy económicos.

La China, recomienda no comprar abrigos sin pasar antes a ver los modelos que está recibiendo.

Altamira, 9 y Pasaje Amérigo 1

Salón Moderno

Cada día se ve más concurrido este cómodo y espacioso cine, con motivo de la proyección de la emocionante e interesantísima producción cinematográfica «Rocamble» película en cinco series y largo metraje; para hoy esta anunciada la «cuarta» de las «series» que no dudamos será tan importante como las ya exhibidas.

Aumento en la flota inglesa

LOS CATORCE NUEVOS SUPER-DREADNOUGHTS

Se han publicado nuevos detalles de los superdreadnoughts con que, a partir de Enero próximo, contará la Marina británica.

Los buques son de diversos tipos y tonelaje. Tres de ellos construidos por cuenta de Gobiernos extranjeros

y retenidos ahora por Inglaterra, son: el «Arincourt» de 32.000 toneladas, que con el nombre de «Osmán I», estaba destinado a Turquía; el «Erín» de 31.000 toneladas, que se llamó en un principio «Richard V», y el «Canadá», de 28.000, antes almirante «Latorre», encargado por Chile.

De los 11 restantes, cinco llevan los nombres de «Barham», «Malaya», «Queen Elisabeth», «Valiant» y «Warspite», desplazando cada uno 27.500 toneladas; cuatro, de 25.750 toneladas, se llaman «Royal Sovereign», «Ramillies», «Resolución» y «Revenge», y dos, «Benbow» y «Emperor of Inda», desplazan 29.000 toneladas.

El desplazamiento total de los 14 acorazados es de 389.500 toneladas, o sea un tonelaje superior al de todos los acorazados franceses en servicio en el momento de declararse la guerra.

En cuanto a la Artillería que llevan estos acorazados, se compone, en total, de 116 piezas de grueso calibre, 14 de 305 milímetros 30 de 343, 10 de 356 y 72 de 381.

Una aclaración

Nuestro colega «El Popular» al dar cuenta del suceso sangriento acaecido anteanoche en el Carmen, incurrió en un gravísimo error, al manifestar que Francisco Gómez Flores, vigilante nocturno que presta sus servicios en la calle Virgen de Belén, fué detenido a consecuencia de no haber evitado la agresión.

El colega está equivocado. Francisco Gómez Flores a las voces de auxilio acudió al lugar del suceso (a pesar de no ser su distrito) y obligó al Carbonell a que le hiciese entrega del arma con que acababa de cometer la agresión.

Estos han sido los hechos.

NOTICIAS

A causa de no haber comparecido los procesados, se ha suspendido hoy la causa que había señalada en nuestra Audiencia procedente del Juzgado de Alcoy, por robo.

PERDIDA.—A quien se le haya extraviado un pendiente de oro en la calle de Castaños, puede pasar a recogerlo en el estanco de la plaza Hernán Cortés, donde se le entregará.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veintre horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torreveja. Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torreveja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balsa.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

Aviso al público

Se compra lana usada de colchones desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinc viejo 650 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

Españolismo y catalanismo

El caso de los catalanes, pugnando ridículamente por su especial nacionalización, podrá sernos mortificante a los demás españoles, pero realmente los catalanes sirven para aleccionarnos.

Cataluña es nuestra modernización mas saliente. Región que se enorgulle prácticamente más de su porvenir que de su historia, por cierto bien menuda y local a base de crónica. Oportuna en sus aspiraciones, fia su prosperidad a su desarrollo económico y son sus efemérides salientes los fastos literarios.

Entre nosotros, y ellos, para tener categoría diversa, prescindiendo del dialecto, hay que trazar una frontera ideal, referir a ellos la región gástrica del organismo humano y a nosotros la emocional.

Y no es esta referencia de carácter irónico, no; el simil sirve para acreditar que ellos saben ingerir, digerir y consumir, y que a nosotros nos basta la pasividad, soñadora, la recitación patética de la edad de oro en mejores tiempos recuento entretenido de delectaciones lisonjeras, fantaseadores, afiliados al repaso de nuestros prolegómenos, amablemente distraído con las recreaciones históricas ilusionados con nuestros romances viejos, al calcercillo de las tradiciones la lira siempre entre las manos, alucinados con lo que fué, que no hemos vivido, ni viviremos; estética y ética sin matemáticas.

Mas prácticos ellos que nosotros. Asi es el anverso de la vida moderna.

Mas ideales nosotros: Asi es el reverso. Oficiamos de Quijote, ellos de Sancho Panzas.

No hay que dudarlo; esta es en crudo la diferencia, entre unos y otros.

Viven alerta, sobre todo para lo que necesita Cataluña mercantil e industrial. Nunca «piden, exigen»; cuando experimentan contrariedades «se imponen», y han adquirido inveterada evidencia de que «consiguen». Leanse solo los verbos subrayados y tendremos la síntesis de la idiosincrasia política catalana.

Las admisiones temporales de ciertos cereales, son colmos que recibe Cataluña, esterilizando gravemente la producción agraria del resto de España, especialmente de Castilla, región la más sufrida, ella sola capaz de rehabilitar la nación y vive sin embargo, asendereada y maltrecha por sus ineficacias políticas, plantel de cuneros, feudo de malos caciques, y que a la desesperada, solo se hiergue por hambre radical, y entonces famélica, clamorea la canturia del mendigo, consiguiendo vergonzante-

mente por temporalidades la protección arancelaria.

Por ese estilo, todo lo demás.

La pluralidad de mejoras, arrancadas de cuajo por Cataluña, es extensa.

La mancomunidad vive prospera, siendo modelo de organización regional. Un ensayo de Parlamento chico, para disfrutar todas las apariencias y casi virtualidades de «nacionalidad».

Ahora traen el palenque, con acomelividades radicales, al problema exclusivamente catalán de los puertos francos zonas neutrales, bonos de exportación, y afirmando los pies en los estribos, los ajustadores de lanzas por Cataluña, se proponen ser los primeros paladines de la palestra: de ellos será el campo.

Esta conducta latente, para todo lo suyo, ¿no es acaso ejemplo útil de civismo?

Celosos y lógicos en estos menesteres, han solicitado la precedencia de estudio de los problemas económicos; primero el pan. La fuerza incontrastable de momento, del régimen de mayorías que nos consume, ha operado contra esa justa pretensión y se ha comenzado la legislatura por el epílogo, antes que el prólogo.

En España la política, primero resta, después suma. Estamos hechos a la rutina ruinosa de que los gastos determinen los ingresos, y así, por estos estilos nos vamos reduciendo a pavesas, a merced de hoguera, alimentada por un vano discurrir sobre todo lo diferido y diferible, en rutina suicida que avalora lo subordinado y acaso superfluo.

Los catalanes sacan de la pira ar-

diente, la astillan que pueden, haciéndola en su solar catalán, combustible económico, que alimenta eficientemente su vida comercial e industrial. La merced que obtienen, la desenvuelven al resto de los españoles, convertida en manufacturas que religiosamente pagamos a dinero, engrosando el as financiero de la mercantilidad catalana.

Nosotros nos quedamos con Lope de Vega, Cervantes, Calderon, el Gran Capitán, Unamuno, Azorin, Aristarco y otros; ellos se llevan nuestro dinero ganado con laboriosidad, brio y licitud.

Esta es la real diferencia de la vida catalana a la del resto de España. No hay que darle vueltas, hoy por hoy no resistimos la comparación.

La política en Cataluña, tiene un programa sintético, plástico; vigorizador de su vida que se halla en plétora de actividad. Ese programa tiene un símbolo, la tajada; podríamos llamar a la política catalana, la comunión del pan. Todo en verbo político se reduce a números, para expresar cantidades de progresiones geométricas. Son los catalanes más fisiólogos que psicólogos; cuando nosotros vamos, ellos vienen; regresan de la Bolsa, nuestra ruta nos conduce a la conquista de una Jerusalén ideal, a los estadios místicos, donde pueda soñar, siempre ingenuos y confiados.

Y para que más referencias.

Hagamos examen de conciencia los españoles que no somos catalanes. Arrojemus de ella el sedimento de nuestras apatías, reaccionemos contra el desvío en que tenemos nuestros

intereses, pongamos en lugar subordinado al Cid y demás blasones éticos, vivamos las verdaderas exigencias de la vida de nuestros días, regenerémonos políticamente, residiendo a nuestros representantes en Cortes, para que disputen más, discutan menos, obren y no paren, estrechemos el círculo verdad de sus deberes de «representación», demos una patada al diputado que forme en la manada y carezca de acción singular y propia, al comparsa, anfitrión ridículo del banquero político donde sólo tiene cubierto prestado, concurriendo a la vida parlamentaria solo con la presencia física y su fatuidad de caciaque felino o rural.

Cuando hagamos esto, proyectaremos sombra sobre Cataluña y acondicionaremos la vida suya a la nuestra; hoy ocurre todo lo contrario.

Aunque entonces los hallemos de regreso, tendrán que retroceder y permitirnos toda la eficiencia de la vida total española.

PINILLA.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Lucrecia Borgia.

Rigoletto.

100 Prop. Casa Maucci Barcelona

ni podía pagar un mensajero que las llevase a su destino.

Estos pensamientos teníanle vivamente preocupado.

La más negra tristeza habíase apoderado de su ánimo.

Así se pasaban los días de su convalecencia, paseando solo y taciturno por uno de los patios del castillo, rodeado de elevadísimos muros.

En uno de estos muros y a no mucha altura, estaban practicadas unas cuantas ventanas.

Espesas celosías las cerraban.

Desde una de estas ventanas había tenido ocasión de verle un día Zoraya, la bella hija del poderoso valí Mohamed-ben Ismael.

Era ésta una doncella musulmana, altiva y feroz, al par que bella.

Muchos esforzados caballeros musulmanes habían aspirado a su posesión.

Mas los rechazaba ella, porque no encontraba quien llenase su ideal.

Los amantes de Teruel 97

tante crecido, y fueron muchas las bajas que los bandidos experimentaron.

El mismo Marcilla hubo de caer herido gravemente en varias partes de su cuerpo.

Y los pocos que restaban rindieron cobardemente al enemigo.

Con lo cual los moros, dejando a los heridos en el campo, llevaron consigo el botín de los rendidos.

Una excepción se hizo tocante a don Diego.

Reconociendo en su porte que era persona principal, formaron con ramas de árboles una especie de angarilla, colocaronle encima con sumo cuidado y lo llevaron consigo.

Aquellos moros pertenecían al reino de Valencia, y a él volvieron con su presa.

FLORILEGIO LITERARIO

TARDE INVERNAL

Arrecia con duras violencias el viento.
 Un largo mugido medroso los ámbitos llena,
 cual voces lejanas que fingen un lento
 gemido apagado de todas las almas en pena.
 Qué fieros impulsos los bosques azotan y ondulan?
 Qué bárbaras fuerzas las ramas quebraron?
 Qué lentos rugidos por toda la tierra circulan
 y el alma de ocultos temores llenaron?
 Y el sol esplendente que abrasa con vivos ardores?
 Y el disco que ciega con claros fulgores?
 Por dónde sus vivos, sus claros raudales extiende?
 Al fin expirantes sus pálidas luces postreras
 tan sólo las cimas lejanas enciende
 con vivos, rojizos y ardientes destellos de hogueras.

II

Qué bravos impulsos sus alas alcanzan!
 Qué fueron las selvas tan verdes, floridas y mudas?
 Los árboles crujén, se agitan y danzan,
 y el viento mugiendo desgaja las ramas desnudas.
 A veces se calma su furia por sólo un momento.
 Se callan los ecos del bosque, su esclavo.
 Y luego renace más duro, más sordo y violento,
 y silba más recio, más fuerte, más bravo.
 El mar se revuelve rugiendo, verdoso y bravío.
 El viento en las cumbres recobra su brío.
 Las ráfagas soplan violentas y barren el suelo.
 Y mugen y crecen las voces medrosas, silbantes,
 y allá en los confines las olas gigantes
 bramando salpican de blancas espumas el cielo.

M. ALTOLAGUIRE PALMA

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada,
 de colchón, desde 1'50 a 2 pesetas kilo,
 según clase. Pueden dirigirse al barullo
 de la calle Zaragoza, núm. 2

--- SE VENDE ---

tienda de bsbidar, con cocinas, por pre-
 cio módico. Situada cerca del Prado. Ro-
 zón: San Vicente 7 principal.

--- SE VENDE ---

un kiosco acreditado en buen sitio, con
 gorrón y demás enseres.—Rozón en
 esta imprenta.

Academia de dibujo

Dibujo lineal y artístico en sus aplica-
 ciones diversas: especialidad en aplica-
 ción a las labores.

Preparación para cerreros y oficios.
 Matrícula de pago y gratuita.

Lecciones a domicilio. Precios módicos.—Díaz Morcu, 88, Alicante.

SE NECESITAN

Oficiales de bordados y calador para el
 taller de José Millán.—Torrijos 67.

Instituto

Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por ope-
 sión, de la clínica de enfermedades
VENEREO SIFILITICAS en el Hospital
 clínico de Cadix) Enfermedades **SECRE-**
TAS y de la **PIEL, VACUNA ARTIBLE-**
NORRACICA. Aplicaciones del 606 y
 del **NÉO-SALVARSAN.** Especialidad en
 inyecciones mercuriales intravenosas **AB-**
SOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1
 de la mañana y de 7 a 9 de la noche.
Avenida Gades 13.—Alicante.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en
 el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y
 de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados
 de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO

ENSEÑANZA PRACTICA

y repaso de las sigaturas de la Carre-
 ra oficial de Comercio.

Consultense a su director:

Villavieja, 17, Alicante.

Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA

Muebles de todas clases y estilos,
 Mobiliarios de Arte.—Castañas 20 Ali-
 cante

Enfermos del estómago

No desprecie de obtener vuestra en-
 fermedad, sin usar antes los **DISCOS DE**
TRIDIGESTINA del Doctor Aguió, pre-
 parada con los fermentos puros que
 forman parte del aparato digestivo y
 comprenden por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayor
 51, Alicante. Se remiten por correo cer-
 tificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por
 giro postal.

Hipoteca

entre tres mil metros de terreno muy
 cercanas a esta capital.—Darán razón en
 la imprenta de este periódico.

Enfermos del estómago

Sea cualquiera la medicación que ha-
 yan tomado sin producirles buen resul-
 tado aconsejamos tomen enseguida el
 excelente y específico «Dige-
 tigena»

Una seja solo vale 1'0 pta. y es se-
 guro que al tomarlo, conseguirán una
 digestión perfecta y bien estar general.

De venta en Alicante: Droguería del
 Sr. Reig calle Bailén y D. Remigio Rome-
 re calle Rafael A. Itieria.

Academia de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Detalles, textos y apuntes, para la más
 completa preparación.

Aviso al público

Próximamente se inaugurará en la ca-
 lle Mayor, esquina a la de Lonja Caballe-
 res, el establecimiento «La Nueva Glo-
 ria», panadería y bollería de Esteban Me-
 nacho, en donde el pueblo alicantino
 encontrará una gran variedad y espe-
 cialidad en Pastas finas y Pastelen rellenas
 de carne y pescado. Pollos rellenos y
 roscas al horno.

Se admiten pedidos pertenecientes al
 ramo de pan de todas clases.

Calles de las mejores materias.

Visited la casa para convencerse.

Imp. Hijos de J. García

Calle de Cayal, 2.—Alicante

Los amantes de Teruel 99

proyecto de llegar a Teruel mucho
 tiempo antes de que expirase el pla-
 zo que se le había concedido.

Cuando desembarcó en Barcelona
 ocurriósele la idea de escribir unas
 líneas a Isabel y a su padre, antici-
 pándole la noticia de su regreso.

Prefirió, empero, tener la satisfac-
 ción de sorprenderles con su inespere-
 rada llegada.

Y por lo tanto desistió de su pen-
 samiento, que habría sido acertado.

Tal lo comprendió cuando algunos
 días después de haber sido prisione-
 ro, pudo darse cuenta de lo grave de
 su situación.

Dos meses faltaban solamente pa-
 ra expirar el plazo; diez días tardó
 en poder abandonar el lecho.

Quedaban por lo tanto, cincuenta
 días.

¿Qué podía hacer en ese tiempo?

Enviar letras a Teruel era cosa
 punto menos que imposible.

Ni era fácil que se lo consintieran.



VIII

DIEGO DE MARCILLA ES HECHO PRISIONERO POR LOS MOROS DE VALENCIA

Grandes cuidados, se dispensaron
 a don Diego en el castillo, a donde,
 con los demás prisioneros, había sido
 conducido.

La gravedad de sus heridas le tu-
 vo sumido en el lecho por largo
 tiempo.

Mucho contribuyó a retardar su
 curación la honda pena que afligía
 su pecho, viendo malbaratado su